Rešenja ispita iz Operativnih sistema 2
Septembar 2011.

1. (10 poena) 
PCB* getReady () {
  PCB* selProc = ready;
  if (selProc==0) return 0;
  ready = selProc->next;
  selProc->next = 0;

  for (PCB* p=ready; p!=0; p=p->next) 
    if (p->curPri<maxPri) p->curPri++;
  return selProc;
}

void putReady (PCB* p) {
  if (p==0) return;
  p->curPri=p->defPri;
  if (ready==0 || ready->curPri<p->curPri) {
    p->next=ready;
    ready=p;
    return;
  }
  PCB* cur=ready;
  while (cur->next!=0 && cur->next->curPri>=p->curPri) cur=cur->next;
  p->next=cur->next;
  cur->next=p; 
}

2. (10 poena)

public class SyncPlayers {

    int ID1, ID2;

    public SyncPlayers() {
        ID1 = -1;

        ID2 = -1;
    }

    public synchronized int waitPlayer(int ID) throws InterruptedException{

        while (ID1 != -1 && ID2 != -1){

            wait();

        }

        if (ID1 == -1) {

            ID1 = ID;
            notifyAll();
            wait();

            int ret = ID2;

            ID1 = -1;

            ID2 = -1;

            return ret;

        }

        else {

            ID2 = ID;

            int ret = ID1;

            notifyAll();

            return ret;

        } 

    }

}
3. (10 poena) 
int isSafeState () {
  int allComplete = 0;
  while (!allComplete) {
    int found = 0;
    allComplete = 1;
    for (int i=0; i<numOfProcesses && !found; i++) {
      if (allocation[i][0] == -1) continue; // Process marked as completed
      else allComplete = 0;
      int need[MAXRESOURCES];
      sub(max[i],allocation[i],need);
      if (isLessOrEqual(need,available)) {
        add(available,allocation[i],available);
        allocation[i][0]=-1; // Mark process as completed
        found=1;
      }
    }
    if (!found && !allComplete) return 0;
  }
  return 1;
}
4. (10 poena)
a)(5) A, 2, D
b)(5) 7, 5, 3.
5. (10 poena) a)(5) 61, 68, 93, 128, 49, 41, 39
b)(5) 61, 68, 93, 128, 39, 41, 49
6. (10 poena)
#!/bin/bash

if [ $# -ne 1 -a $# -ne 2 ]

then

  echo "Greska: skript ocekuje 1 ili 2 parametra."

else

  if [ $# -eq 1 ]

  then

    DIREKTORIJUM=$PWD

  else

    DIREKTORIJUM=$2

  fi

  SPISAK=$(<$1)

  BROJ_NA_SPISKU=0

  for i in $SPISAK

  do

    let BROJ_NA_SPISKU++

    if [ ! -f $i ]

    then

      echo "Fajl $i se ne nalazi u direktorijumu $DIREKTORIJUM."

      exit 1

    fi

  done

  SADRZAJ=$(ls -a $DIREKTORIJUM)

  BROJ_FAJLOVA=0

  for i in $SADRZAJ

  do

    let BROJ_FAJLOVA++

  done
  let BROJ_FAJLOVA=BROJ_FAJLOVA-2 #zbog . i .. u ispisu ls -a
  if [ $BROJ_FAJLOVA -eq $BROJ_NA_SPISKU ]

  then

    echo "Sadrzaj direktorijuma $DIREKTORIJUM je ispravan."

    exit 0

  else

    echo "U direktorijumu $DIREKTORIJUM postoji vise fajlova nego sto je potrebno."

    exit 2

  fi

fi
7. (10 poena)
Problem je pozivanje opisanih funkcija iz različitih procesa. Kako je u opisu funkcija rečeno da koriste statički podatak, a u svakom adresnom prostoru postoji zasebna kopija tog statičkog podatka, paralelizovana verzija programa neće izgenerisati korektan sadržaj matrice. Razlog tome je što su se u originalnom algoritmu elementi u kolonama izračunavali redom, pa je za računanje i-tog elementa u koloni korišćen statički podatak nakon računanja elementa i-1, dok se u paralelizovanoj verziji i-ti element računa nakon računanja elementa i-2. Elementi i i i-1 se u ovoj implementaciji računaju u različitim procesima, i zato nije poznat redosled izračunavanja ova dva elementa. Čak i da je poznat redosled izračunavanja, to ne bi ništa značilo jer zbog pozivanja iz dva različita procesa, pri izračunavanju se koriste dva različita statička podatka. 
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